



实实在在种好地 踏踏实实做好人

“二亮”和他的共同“奔富”大情怀

本报讯(张劼 记者 康福柱 文/摄)8月17日,五常市安家镇铁西村乡亲们头上的这片天格外晴朗,在自家院葡萄架下,新起源水稻种植农民专业合作社负责人董明亮跟记者唠起了家常:这回收成保住了,他有了新打算,要注册新商标、打造新品牌,带着乡亲们一起奔向致富路。

夏末秋初,迎战五常这场大水,“二亮”成了家喻户晓的人物,驾驶钩机抗洪保家园、洪水中勇救“赵五叔”、万元奖金捐给困难乡亲……“二亮”说,他只是做了一个共产党员该做的。不过,董明亮也承认,因为众多媒体报道,“二亮”的名字确实叫响了。

“二亮”说,他救人的事在《哈尔滨日报》《新晚报》上发表后,“阿里公益天天正能量”平台通过《新晚报》奖励他1万元。拿到奖金后,“二亮”就和媳妇商量,要把这笔钱捐给生活困难群众。最终,他在安家镇兴业村选择了5户受灾影响较大的乡亲,每户除了捐助2000元外,还

有2袋大米、一袋面粉、一桶豆油和一提卫生纸。“二亮”说:“我是共产党员,帮助群众是我义不容辞的责任。”

今年44岁的“二亮”,年轻时曾外出打工、“养”过钩机和推土机、包过工程,开钩机和推土机的技术还不赖。2013年,“二亮”回村成立了合作社,想通过种植水稻带领乡亲们致富。经过10年发展,如今“二亮”兑现了诺言,在他带领下,入社乡亲的收入逐年提高。

“二亮”介绍,为了让更多消费者认识他种的五常大米,从2015年开始,在省、市相关部门支持下,每有大型展会,他都会和媳妇背着大米、电饭锅去参展,现场请客户、消费者品尝喷香的米饭……好品质好名声越传越广,“二亮”的客户越来越多、销售渠道越来越广。

乡亲们都说,“二亮”是讲究人,他们合作社农户水稻收购价要比市场价每斤高出0.1元,加入合作社的农户已发展到如今的



“二亮”将“阿里公益天天正能量”奖金捐献给受灾乡亲。

30余户,合作社土地面积达到了2600亩。农户刘树桐告诉记者,这几年,在“二亮”带领下,合作社的发展越来越好,每位入社的农户每年都能增收至少三五百元,乡亲们的干劲儿可足了。

阳光明媚,稻香扑鼻,站在合作社2600亩稻田旁,看着已开始泛黄的稻穗,“二亮”说:“这几天气温高,日照足,水稻一天一

个样,再这么持续几天,稻穗就更饱满了,咱心里也就更托底了。”他们合作社这次有450亩稻田“过水”,但因为“过水”时间较短,整体影响不大。

“二亮”告诉记者,好多人在关注他们的稻田,很多粉丝盼着一尝他种的新大米。还有很多粉丝给他出主意:注册“二亮”商标、直播带货,就卖他种的五常

大米。

“二亮”接受了大家的建议,这几天,已开始着手注册“二亮子”商标。“二亮”说,他不是想借机炒作、消费“名气”,他是真心希望大家能了解、信任“二亮”,因为“二亮”不会骗人,因为“二亮”有梦想:实实在在种好地,心地善良做好人,带着更多的五常乡亲,种好货真价实的五常大米。

哈市粮食系统助力灾后重建 195个网点全力保障灾区粮油供应

本报讯(焦嘉昱 记者 罗彦坤)日前,记者在哈尔滨市粮食局了解到,为助力灾后重建,哈市粮食系统195个网点正在全力保障双城区、五常市、尚志市、延寿县粮油供应。

市粮食局防汛救灾小分队奔赴五常市背荫河镇、营城子乡,开展爱心捐赠活动。截至目前,已向五常市捐赠大米4000斤、面粉1500斤、挂面1100斤、豆油2800斤、玉米100箱。同时,市粮食局启动了受灾地区粮食应



急保障调查摸底工作,针对双城区、五常市、尚志市、延寿县受灾情况,实行日监测、日报告制度,全力做好应急保障各项准备工作。

目前,4个区、县(市)粮食企业、超市和粮店等成品粮库存19.11万吨,能够满足当地199天左右消费量;食用油库存0.14万吨,能够满足当地14天左右消费量,195个粮油应急保障网点完全可满足应急保供需求。

同时,市粮食局积极筹措应急粮源,组织原粮承储企业与加工企业有效对接,安排粮食应急加工企业随时准备生产,协调应急配送和储运企业,做好应急供应准备。

五常市已抢修道路146条 乡镇政府所在地全部通车

本报讯(张杰 记者 康福柱)记者在五常市获悉,受此前强降雨引发洪涝灾害影响,五常市境内160条公路、926处路面不同程度受损。目前,五常市交通运输局正全力以赴抢修水毁路面,截至14日已抢修通车146条道路、修复307处受损路面,五常市24个乡镇政府所在地均已通车。

沙河子镇寒小公路两侧群山耸立,弯道较多,此次强降雨造成该镇12处道路坍塌,给抢修工作带来了极大难度。灾情发生后,五常市交通运输局组织多部门协同联动,全力抢修水毁道路。针对沙河子镇、冲河镇等农村公路道路水毁较重、水毁路段点多面广、抢险路段难度大的情况,五常市交通运



输局重点对急弯陡坡、易积水路段、事故易发地等路段先行抢通;对存在沉陷、淤泥、排水不畅等存在安全隐患的路面,组织铲车开展机械清理。同时,针对水毁造成的路基塌陷、边坡失稳等危及通行安全的路段,采取设置警示标识、人力驻守等手段,保障行人车辆安全通行。

下一步,五常市将全力以赴抢通山区断路村屯。

省市医疗专家组到五常为群众巡诊义诊

本报讯(张杰 记者 康福柱)连日来,黑龙江省第二医院医疗专家组、联勤保障部队九六二医院的专家及哈尔滨市第一医院、哈尔滨市第六医院、哈尔滨市第一专科医院专家团队,会同五常市人民医院的专家,为五常市受灾乡镇群众开展医疗巡诊义诊。

各医院专家通过询问群众饮食饮水情况、检查身体状况,对灾



区疾病状况进行摸底调研,并为灾区群众义诊。在巡诊义诊现场,医疗专家们细致询问当事人的身

体状况和既往疾病,并提供详细检查、解答疑问,给专业、全面的诊疗意见。同时,对发热患者、腹泻患者、有基础疾病的患者进行系统诊疗,制定详细的治疗方案,免费为患者发放药品,极大地解决了当地患者就医用药需求。

巡诊义诊活动,不但及时为群众送去了专家诊疗服务,同时,也让受灾群众切实感受到了党和政府的关心与关爱。

两台“龙吸水”防汛抢险车 开进双城希勤满族乡助力排涝

本报讯(王立春 记者 王东 文/摄)16日,两台“龙吸水”防汛抢险车开进双城区希勤满族乡的田间地头助力排涝。为尽快将水灾给农田造成的损失降到最低,全乡党政班子成员、党员骨干和志愿者300多人日夜奋战在排涝一线,抽水机24小时不停排涝。

记者在希勤满族乡爱富村的村路上看到,一辆红色的“龙吸水”防汛抢险车正在作业。据驾驶“龙吸水”防汛抢险车的司机介绍,这台车是从涿州市过来的,刚刚参加完涿州市的排涝,每小时抽水量可达3000立方米,相当于普通抽水机的3倍



到5倍,可同时收放30米排水软管。在防洪抢险过程中,有很强的排水能力,能在较短时间内排除特定区域的积水。

据了解,希勤满族乡农田过水面积达5万亩,目前排涝面积已经达70%以上。原有村内、路面积水已基本排出,百姓的基本生活得到了保障。

“最美叔叔”谢尚威携志愿者为灾民送温暖

本报讯(王立春 记者 王东)一方有难,八方支援。近日,“最美叔叔”谢尚威积极倡议并组织哈尔滨市双城区志愿者协会和哈尔滨市谢尚威学雷锋志愿服务队开展“为受灾群众送温暖”募捐活动,不到三天时间,志愿者及社会爱心人士捐款3万余元。

8月16日上午,谢尚威带领部分志愿者将购买的大米、白



面、豆油、挂面等受灾群众急需的生活物资,送到双城区韩甸镇

红城村80户受灾群众手中。

爱心善举显真情,微炬成光暖人心。谢尚威表示,希望通过捐赠生活物资,能够带给受灾群众一份温暖和力量,以缓解受灾群众燃眉之急,振奋灾后重建的信心,帮助他们渡过当下的难关。他同时祝愿家乡父老乡亲们能够早日恢复正常的生产和生活,共建美好家园。